

## СТАНОВИЩЕ

От

Доц. Калоян Добринов Георгиев, д.ф.н.

Ръководител Катедра по Фармакология, токсикология и фармакотерапия,  
Факултет по Фармация, Медицински университет Варна

Член на научно жури въз основа на заповед Р-109-1/04.01.2021 г. на Ректора на Медицински университет–Варна и определен за изготвяне на становище съгласно протокол 1/11.02.2021

г.

ОТНОСНО: Публична защита на дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, 7.3. Фармация и докторска програма „Фармакология (вкл. фармакокинетика и химиотерапия)“ с тема на дисертационния труд: *„Европейски практики и стандарти за дигитални форми на продължаващо обучение на медицински специалисти в сферата на лекарствената политика“*. Научни ръководители на дисертанта са: проф. д-р Мариета Георгиева, дм и доц. д-р Албена Златарева, дм.

### Актуалност на дисертационния труд

От гледна точка на сегашната изолационна ситуация и наложената строга карантина в световен мащаб, този дисертационен труд ни представя необходимостта от дигитални форми на обучението на медицинските специалисти, с цел предоставяне в реално време на най-актуалната и изчерпателна медицинска информация във всяка една област на медицината. Дефинирането на ясни стандарти, необходимостта от създаване на нови специализирани форми за обучение, мотивиране за надграждащо (продължаващо) обучение са сред приоритетите за изграждане на квалифицирани специалисти във всички области на медицинската наука, като това в крайна сметка би допринесло за подобряване

на здравната политика на страната и в частност лекарствената политика.

### **Цел, задачи и използвани материали и методи**

Целите в дисертационния труд са ясно дефинирани и те са: да се установи до каква степен медицинските специалисти имат мотивацията за надграждане на знанията и уменията, които притежават, какви форми на продължаващо обучение посещават, и имат ли нужда от помощ в сферата на лекарствената политика. Задачите, които дисертанта е поставил са три и те следват първоначално заложените цели. В материалите и методите са посочени провеждане на анкетно проучване, включващо 21 човека от три балкански страни – България, Словения и Хърватска в периода декември 2019 г.-май-2020 г. За обработка на резултатите са използвани различни статистически подходи – дескриптивен, корелационен и регресионен анализ.

### **Резултати, изводи и приноси**

Резултатите и изводите представени в дисертационния труд показват, че има необходимост от осъвременяване на формите на обучение и следдипломната квалификация, като насоките са в разработване, актуализиране и адаптиране на онлайн специализирани програми за обучение, както и други дейности (семинари, конференции и т.н.), с цел поддържане на необходимото квалификационно ниво предвид динамичните промени в сфери като лекарствената политика и регулация. Медицинските специалисти в България и страните от Балкански регион имат мотивацията и стремежа да надграждат своето обучение в тази област. Изводите са логични на база получените резултати. Изведени са три научно-практични и един научно-приложен принос.

### **Публикационна активност**


Дисертанта е представил три публикации във връзка с дисертационния труд, които напълно отговарят на изискванията за придобиване на ОНС „Доктор“.

### **Заклучение**

Дисертационният труд обхваща актуална тема в днешно време и успява да представи необходимите аргументи в тази насока. Той напълно отговаря на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както на Правилника за неговото прилагане, така и ПРАС на МУ-Варна за придобиване на ОНС „Доктор“. Всичко това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане на образователната и научна степен „доктор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация и научна специалност „Фармакология (вкл. фармакокинетика и химиотерапия)“ на д-р Бранимир Иванов Бранков.

Гр. Варна

09.02.2021 г.



.....  
/Доц. Калоян Георгиев, дфн/